Министерство образования Красноярского края
краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное 

учреждение «Шушенский сельскохозяйственный колледж»

ПЛАН ЗАНЯТИЯ № 3

по дисциплине: Химия 

для Тех-21 групп II курса, отделения Туризма и сервиса.
Тема: Лабораторное оборудование и посуда общего и специального назначения 

ЦЕЛИ: 

Образовательная: Познакомить с химической посудой и лабораторным оборудованием.

Воспитательная и развивающая: Соблюдать основные требования в работе с оборудованием и посудой аккуратность, бережливость, соблюдение чистоты. 

Развивать познавательный интерес к дисциплине.                         

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, 

ОК 6. Работать в коллективе и в команде, умения слушать товарища. Знать правила техники безопасности, нести ответственность по обеспечению безопасности труда (под роспись).
ПК 3.2
Вид: Лабораторная работа №1
Тип: Совершенствование знаний, умений.
Оборудование: Химическая посуда и лабораторное оборудование.
ХОД ЗАНЯТИЯ

1.Организационный момент (2мин.). Приветствие, внешний вид, дежурство, проверка присутствующих.

2.Проверка знаний студентов (7-10мин.). Проверка домашнего задания. Фронтальный опрос, просмотр презентации или заслушивание сообщения.

Подведение итогов опроса (2 мин.). Выставление оценок в журнал после опроса. Сообщение о допуске к лабораторной работе.

 3. Сообщение темы урока, постановка цели и задачи занятия (2 мин.) 

4. Вводный инструктаж.  Провести инструктаж по ТБ, установить связь предстоящей работы с имеющими у студентов знаниями. Раздать инструкционные карты, тетради, оборудование и посуду.

5. Текущий инструктаж, самостоятельная работа студента Контроль над объемом работы выполненного задания. Оказание студентам помощи при выполнении работы.
6. Заключительный инструктаж. 
Разбор итогов работы, анализ типичных ошибок и пути их устранения. 
7. Задания на дом. Повторить конспект. Создание алгоритма оказания первой помощи при различных ситуациях в лабораторной практике.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
8. Подведение итогов занятия. По окончанию работы собрать дежурному инструкционные карты, латки с оборудованием, тетради. Сообщить о достижении цели и задач, объявить предварительные результаты.


Подпись преподавателя_____________________
Министерство образования Красноярского края

краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное

 учреждение «Шушенский сельскохозяйственный колледж

Специальность: 19.02.10                                                                        Дисциплина

Преподаватель: Озеркевич Н.А                                                                  Химия 

Инструкционная карта

на лабораторную работу № 1

Тема: Основы проведения качественного анализа.

Наименование работы: Лабораторное оборудование и посуда общего и специального назначения. 

Цель работы: Познакомиться с химической посудой и лабораторным оборудованием.

Вырабатываемые умения: Соблюдать основные требования в работе с оборудованием и посудой; соблюдать аккуратность, бережливость, чистоту. ОК 6. Работать в коллективе и в команде, умения слушать товарища, ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации. ПК 2.2 Организовывать и проводить приготовление сложных холодных блюд их рыбы, мяса и сельскохозяйственной (домашней) птицы.
Оборудование: Химическая посуда и лабораторное оборудование.

Особые требования к ОТ и ТБ: 


Помните: изделия из стекла очень хрупкие и легко разбиваются на мелкие кусочки с острыми краями! Соблюдать правила техники безопасности, нести ответственность по обеспечению безопасности труда.


При работе с электроприборами необходимо предварительно убедиться в исправности всех деталей прибора, особенно в отсутствии оголенных электрических проводов. При проведении эксперимента необходимо избегать порезов, термических и химических ожогов, отравления реактивами, поражения электрическим током. 

Литература: Саенко О.Е. Изд. 3-е., доп. и перераб. Ростов н/Д: Феникс, 2013. 

Интернет источники
Порядок выполнения работы
Задание №1. Лабораторная посуда и оборудование (рис. 1)

Задание №2. Вспомогательное и лабораторное оборудование (рис. 2)

Задание №3. Лабораторные нагревательные приборы (рис. 3)

Задание № 4. Весы для лабораторных работ (рис. 4)

Задание № 5. Мерная посуда (рис. 5)
Методические указания

Для проведения химических опытов пользуются специальной химической посудой и оборудованием, которые имеют определенное назначение.

· Посуда для хранения веществ чаще всего изготавливается из стекла и имеет толстые стенки. В этой посуде нельзя растворять вещества и проводить химические опыты.

· Посуда для проведения опытов сделана из тонкого химического стекла (пробирки, колбы, химические стаканы). Пробирки и круглодонные колбы можно нагревать на открытом пламене (на «голом огне»). Плоскодонные колбы, химические стаканы нагревают на керамических прокладках или на водяной бане.

· Для наливания жидкостей необходимо пользоваться воронкой.

· Кристаллизаторы и чашки Петри используют для медленного испарения воды из раствора при комнатной температуре и для проведения химических реакций без нагревания.

· Фарфоровая посуда предназначена для измельчения и прокаливания веществ, упаривания растворов.

· Мерная посуда служит для приготовления растворов нужной концентрации.

· Мерную посуду калибруют при 200С, поэтому измерения объемов жидкостей следует проводить при такой же температуре.           

· Объем жидкости в градуированной посуде определяется для прозрачных жидкостей по нижнему мениску, для непрозрачных растворов – по верхнему мениску.            

· Набирая жидкость пипеткой, необходимо применять резиновые груши или автоматические пипетки, или дозаторы. 

· При выливании из пипетки жидкости нельзя выдувать или вытряхивать.

· Приспособления для работы с сыпучими веществами.

· Оборудование для закрепления приборов на время выполнения в них химических опытов: металлические штативы, штатив для пробирок.

· Нагревательные приборы: спиртовки, газовые горелки, нагреватели для пробирок, электроплиток, сухой спирт.

· Спиртовку зажигают только спичкой, но не с помощью другой горящей спиртовки. 

· Чтобы потушить горячую спиртовку, ее накрывают колпачком.

· Весы в зависимости от точности взвешивания делят на несколько групп: 

           а) для грубого взвешивания (точности до нескольких граммов);

          б) для точного взвешивания (точности 1-10 мг);

          в) аналитические (точность от 0,1 мг и выше).

· Разновесы берут специальными щипчиками или пинцетом.

Задание 

Зарисовать приборы, которыми вы пользовались при изучении химии, физики. Постарайтесь, чтобы рисунки получились четкими. Обязательно сделать к нему пояснительные надписи. Для изображения окрашенных веществ пользуйтесь цветными карандашами или фломастерами.

Задание №1
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Задание № 2
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Задание № 3
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Задание №4
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Задание № 5
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Контрольные вопросы 

1. Что может случиться, если:
- зажечь спиртовку от другой спиртовки;

- оставить открытым кран газовой горелки;

- нагревать стаканы и колбы на открытом огне;

- хранить вещества в бутылках из - под лимонада или сока;

- не закрывать пробку склянкой с реактивами;

- проводить эксперимент в грязной посуде;

- смешивать реактивы без учета их свойств;

- при взвешивании помещать вещество на чашку весов;

- проводить эксперимент с отклонением от инструкции?

2. Что необходимо делать, если:
- на кожу попала кислота;

- на кожу попала щелочь;

- разлили кислоту;

- разлили раствор щелочи;

- рассыпали порошок реактива;

- разбили ртутный термометр.

